

slanec gosp. Viljem Pfeifer ministerskemu predsedniku grofu Taaffe-u.

— (*Vreme*) je pri nas letos za kmetovalce sploh ugodno. Polje, travniki, vinogradi in sadno drevje — vse kaže prav lepo. Enako čujemo iz sosednih dežel, samo na Dolnje-Avstrijskem je tu in tam uže suša hudo pritiskala. Še le minulo nedeljo je tudi tam došel prav izdaten dež.

Žalibog, pokazalo je tudi letos pri nas svoje hude ure s točo. Tako izvemo, da je dne 21. t. m. v ljubljanski okolici, in to v katastralnih občinah: Setnik, Šentjošt pri Polhovem Gradcu, Podlipa, Velika Ligojna, Stara Vrhnika, Blatna Brezovica, Preserje in Jezero in na Selih pri Šmarji, toča pokončala vse poljske pridelke. — Ravno tisti dan zadela je enaka nesreča vasi Kompolje, Podgora, Podgorica in Bruhajnavas pri Dobropoljah. — Nesreča pač nikdar ne miruje!

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Minuli ponedeljek bil je za tukajšnji VI. okraj „Mariahilf“ silovito razburjen dan, ker poskušali so se prvič natisniti Schönerer in Pattai zoper stare levičarje oziroma njihovega kandidata Neubergerja. Uže kmalu zjutraj sprehajale so se trume pristašev Schönererjevih, so nagovarjali volilce, voliti Pattai-a, kričajoč „proč z sleparji, proč z judi“. Vse ulice bile so polne ljudstva, posebno pa prostori krog volišča. Ob pol 12. uri prišel je Schönerer in je bil, se ve da, sprejet z gromovitimi „hoch“-klici; s Pattai-om sprehajala sta se mogočno med ljudstvom. Od 12. do 3. ure bila je volitev pretrgana, potem pa se je zopet pričel vriš po ulicah in kričanje zoper jude. — Pri sklenjeni volitvi oddanih je bilo 2186 (od 2800) glasov in Neuberger je izvoljen z 1202 glasovi, Pattai pa jih je dobil 976. — Veliko mirneja bila je volitev v srednjem mestu. Oddanih je bilo 2415 glasov, približno 42% od vseh in Kopp je izvoljen z 2415 glasovi, prelat Kistersitz pa je dobil 207 glasov.

**Štajarska.** — Zmiraj „velikonemška Štajarska“ ima letos na binkoštni ponedeljek v Gradcu svoj veliki narodno-nemški praznik, snide se namreč tam nemški „Schulverein“ v svoj redni letni občni zbor. Da se od vseh strani pričakovani „nemški bratje“ dostojno sprejmó, vabi graški župan Kinzel vse meščane, naj ne opusté ničesar za sijajen sprejem pripravnega, izrekoma naj kinčajo mesto z onimi črno-rudeče-žoltimi, ki so povsod ljubljene barve nemškega naroda. — Da bodo Gračani radi ubogali svojega župana, ni dvomiti, ker so še celó lansko leto pri praznovanju 600letnici zeló naprej silili one nemške zastave.

Čuje se, da pride k občnemu zboru tudi dr. Herbst, da njegovi nekdanji pristaši ne bodo imeli vzroka dvomiti o zanesljivosti starega vodja. — Da bodo v duhu vsaj „Schulvereinerji“ skušali vse štajarske Slovence iz sveta spraviti, to je lahko umljivo.

**Gališka.** — Za nadškofa lvovskega je odločen Albin Dunajevski, za krakovskega pa grof Potulicki.

**Istra.** — Namestilne volitve za deželni zbor isterski na mesto onih slovenskih poslancev, katere je lansko leto lahonska večina tako silovito pregnala iz zbornice, se začenjajo, in kolikor čujemo, se vršijo prvotne volitve za Slovence ugodno. Vdeležitev je obilnejša in Slovenci-Hrvatje zmagujejo še bolj odločno, kot pri zadnjih volitvah. — V malo veselje sicer čujemo, da se ravno zdaj namestnik Depretis pripravlja za potovanje

po Istri, ker smo prepričani, da Lahonov ne bo strašil, prepričani smo pa tudi, da Slovenci-Hrvatje ostanejo neomahljivi in si izberó zanesljivo in soglasno zopet svoje prve izvoljence, ako bi prav „nepristranski“ tamošnji deželni glavar v teh volitvah hotel uvideti „napad in žaljenje“ dosedaj izključno gospodujočih lahonov.

**Egipt.** — Zadnja poročila glasé se za Angleže nekoliko ugodnejša. Trdi se, da Mahdija zapuščajo njegovi zavezniki, da Hartum ni več zaseden in da je sploh vojska Mahdijeva razkropljena. — Angležem je sicer po volji, ako se te novice potrdijo; tudi general Gordon ne bo hud za to, pa dogodbe zadnjega leta pričajo, da so take le tolažbe obupanega, ki prehitro zopet minejo.

**Iz Zagreba.** — Cesarski razpis sklicuje deželni zbor Hrvatski 5. dan meseca junija.

**Ogerska.** — Dokler državni zbor ni bil sklenjen, prikazavale so se samo tu in tam volilne borbe, zdaj pa, ko se gre za res, za zmago ali propad, je povsod tudi borba brezozirna. — Samo po sebi je umevno, da najhujšo agitacijo vzdržuje Tisza-eva vlada in njegovi uradni podložniki. — Da je tako, priča deputacija došla v Budapešt, da se pri cesarju pritoži zoper agitacije uradnikov.

Velika volilna praska bila je zadnji čas v Jaszbereny. „Nemzet“ poroča, da je bil kandidat liberalne stranke za Salkajski okraj, Jurij Podhorsky, pri svojem potovanju redoma napadan. Voz njegovih spremljevalcev pa je v Ipoli-Pusta obsula prava toča kamenja, enega zastavonosca potegnili so s konja in veliko oseb je bilo ranjenih. — Sicer časniki svaré svoje pristaše pred izgredi, pa komaj je verjeti, da bi si svarilo kdo k srcu jemal, ampak videti je to samo manever zato, da se vodje strank morejo sklicavati, da so v smislu Tiszave okrožnice svarili pred nepostavnostimi, volijo pa vendar le vse stranke in povsod s poličem in s kosilom.

**Bukovina.** — Izredno čudna prikazen prikazala se je na nemškem vseučilišči v Črnovicah. Prejšnja vlada ustanovila je tam nemško vseučilišče kot nerazrušljivo trdnjavo zoper izhodni panslavizem, akoravno niti v Črnovicah, niti v Bukovini sploh Nemcev ni. Prvi nasledek take zopernaravne naprave je ta, da vseučilišče poslušalcev nima, oni pa, ki se ga ne morejo ogniti, silijo vlado neprenehoma, naj jih podučuje v njihovem lastnem (večidel romunskem) jeziku — se ve da brez vspeha. — Da se velikemu učenjaku Tomaščuku ni treba na vseučilišči truditi, zato skrbi državni zbor. En del tamošnjih profesorjev pa vendar preživo čuti, kako odveč so v Črnovicah in zato so sklenili vložiti prošnjo do državnega zbora, da se tamošnje vseučilišče preloži v Brno. — Ta sklep se sicer ni smel izvršiti, kaže pa dosti jasno, kako očetovsko so skrbele prejšnje vlade za duševni razvoj avstrijskih narodov.

**Nemška.** — Nemška država ima tedaj tudi svojo kolonijo in morebiti se Bismarku kmalu ponudi prilika, na sprehod poslati nemško vojno brodovje. — Telegram kneza Bismarka do nemškega konsula v južno-afrikanškem Kapstadt-u namreč uradno izreka, da je Luederitz in tamošnje naselbe pod varstvom nemške države.

### Žitna cena

v Ljubljani 21. maja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 11 kr. — banaške 8 gold. 31 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 69 kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 69 kr. — ajde 5 gold. 69 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.